

中欧金融界期待财金合作再升级

新华社记者 单玮怡 马悦然

在19日召开的一场以“资本联通——金融投资的新丝绸之路”为主题的中欧金融高级别互动活动上，多位来自中国和欧洲的金融界人士表示，在当前动荡多变的国际环境中，中欧依然拥有广阔的合作空间和持续增强的合作意愿，期待双方能够坚持对话与合作，持续寻求双赢。

本场活动由德国联邦投资与资产管理协会与中国银行联合主办，吸引来自德国、中国、意大利、爱尔兰等国政府机构、金融和法律行业近200位代表出席，围绕资本市场互联互通、绿色投资合作、资产管理规则对接等热点议题深入交流，共同探讨中欧金融合作与资本互连的新路径。

“我们对彼此的金融市场都抱有兴趣。本次活动旨在搭建桥梁、建立信任并增进彼此了解。”德国联邦投资与资产管理

协会首席执行官托马斯·里希特在接受记者采访时表示，本场活动吸引了许多专业人士参与，发出重视与中国合作的声音，对华财金合作前景广阔。

多位嘉宾表示，近期在北京举办的第四次中德高级别财金对话达成了许多重要共识，让金融从业者备受鼓舞。

中国驻法兰克福总领事黄晓扬指出，近年来，中欧金融合作不断深化，专业领域对话越发密切。可以说，金融是中欧合作中最具专业性、也最能体现互利共赢精神的领域之一。高层交往不仅展现出中欧合作的韧性与活力，也印证了一个事实：专业对话越充分，互信基础越牢固；互信越牢固，合作前景就越光明。

据介绍，由德国联邦投资与资产管理协会和中国银行联合编制的《投资中国资本市场指引》当天发布，为欧洲机

构更好地了解和进入中国市场提供参考和帮助。

中国银行法兰克福分行行长陈隆建表示，期待中欧双方市场参与者通过会谈交流更好地理解彼此市场的真实需求，共同发掘跨境投融资的新空间、新产品、新机制，从而为未来建立更系统、更稳定的中欧资本市场互联互通机制奠定基础。

“这场活动释放了一个强有力信号，说明德国和欧洲致力于与中国围绕金融市场、前景及其全球影响保持对话。”德国联邦议院议员尼古拉斯·齐佩利乌斯说。

当前，全球经济面临严峻挑战，合作比以往任何时候都更加珍贵。齐佩利乌斯说，德国和欧洲应与中国开展持续而深入合作，特别是应在全球发展、第三方市场投资合作等方面加强对接。

齐佩利乌斯举例说，德中两国已经在埃塞俄比亚和肯尼亚等地开展可持续生产或气候适应型农业方面的合作，将技术应用、知识推广和融资有机结合，提升了当地的治理和风险管控水平。这类合作对欧洲和德国来说是一个战略机遇。

上海证券交易所副总经理王泊表示，金融投资合作，从来不是单向的探索，而是中欧资本市场相向而行、携手共赢的必然选择。他期待中欧双方进一步深化互信、拓展合作空间。

与会嘉宾普遍认为，中欧金融市场互联互通不仅是深化双边经贸合作的应有之义，更能发挥稳定全球市场预期的重要作用。中欧应进一步发挥各自优势加强对接合作，共同应对全球性挑战。

(新华社法兰克福11月20日电)

卢拉指出，各国必须认识到，应对气候变化关乎保护人类共同的唯一大家园——地球。发达国家必须加大对发展中国家在应对气候变化方面的支持力度，包括资金援助、技术转移与知识分享等。

《公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔当天表示，COP30已取得一系列务实的气候行动成果，国家气候计划也正展现出覆盖全经济范围、全社会的整体性策略，这是数年前难以想象。

斯蒂尔说，但这绝非自我陶醉之时，而是砥砺前行之刻。他呼吁各方快速、公平、规模化地达成成果，弥合承诺与落实之间的差距。“每延误一刻，代价都将极其高昂。”

COP30进入冲刺阶段 多方呼吁达成共识

新华社巴西贝伦11月19日电
(记者 陈昊佺 吴昊)《联合国气候变化框架公约》(以下简称《公约》)第三十次缔约方大会(COP30)正在巴西贝伦举行。按照会议议程，大会将在21日闭幕，但目前分歧犹存。多方呼吁大会尽快凝聚共识，以共同应对气候变化。

据巴西媒体报道，尽管大会临近闭幕，但与会各方在气候融资、气候变化适应方案、减排目标以及数据标准等多个关键议题上仍存在明显分歧。

19日，巴西总统卢拉在COP30上介绍谈判进展时表示，大会成果必须建立在“共识与广泛对话”基础上，而不是通过强加立场获得。

拉指出，各国必须认识到，应对气候变化关乎保护人类共同的唯一大家园——地球。发达国家必须加大对发展中国家在应对气候变化方面的支持力度，包括资金援助、技术转移与知识分享等。

《公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔当天表示，COP30已取得一系列务实的气候行动成果，国家气候计划也正展现出覆盖全经济范围、全社会的整体性策略，这是数年前难以想象。

斯蒂尔说，但这绝非自我陶醉之时，而是砥砺前行之刻。他呼吁各方快速、公平、规模化地达成成果，弥合承诺与落实之间的差距。“每延误一刻，代价都将极其高昂。”

中吉外长首次战略对话成功举行

新华社比什凯克11月19日电
(记者 江宥霖)中共中央政治局委员、外交部长王毅19日在比什凯克同吉尔吉斯斯坦外长库鲁巴耶夫举行首次战略对话。

王毅表示，在习近平主席和扎帕罗夫总统关心推动下，中吉政治互信持续巩固，全方位合作深入发展。建立战略对话机制是落实两国元首共识的具体行动，有利于进一步增进双方战略互信、加强战略协调、促进战略合作。中方支持吉方加快实现国家振兴，是吉方最可信赖和依靠的伙伴。携手共建睦邻友好、共同繁荣的中吉命运共同体契合两国根本利益，是民心所向、大势所趋。中方愿同吉方深化国际事务沟通协作，做优做强上海合作组织、中国—中亚机制等平台。中方全力支持吉方担任上合组

织轮值主席国工作。

库鲁巴耶夫说，吉方恪守一个中国原则，将继续在涉疆、涉藏、涉港等所有事关中国核心利益问题上坚定支持中方。吉方愿同中方推进共建“一带一路”合作，深化贸易投资、农业矿业、互联互通等各领域合作，加快中吉乌铁路建设，加强人文交流，不断挖掘双方利益契合点，欢迎并愿为中方企业来吉发展提供良好营商环境。吉方愿同中方紧密合作，积极践行习近平主席提出的四大全球倡议，加强在联合国的协调配合，推动中国—中亚机制取得更大发展。吉方将积极研究加入国际调解院。

会谈后，双方发表《中华人民共和国和吉尔吉斯共和国外交部长首次战略对话联合声明》，签署《中吉外交部2026—2027年合作纲要》。

寰宇纵览

韩方人员赴日确认二战遭强征劳工遗骸发掘情况

新华社首尔11月20日电
(记者 张硕 孙一然)韩国行政安全部20日向新华社记者确认，该部门派出人员当天已出发前往日本，确认二战期间被强征至日本山口县海底煤矿的朝鲜半岛劳工遗骸的发掘情况。

据悉，派出人员为行政安全部下属的历史遗留问题相关事务支援团及相关人士。

据韩联社报道，1942年，日本山口县宇部市的长生煤矿海底坑道漏水致使183人遇难，其中136人为被日本强征的朝鲜半岛劳工，其余为日本人。今年8月，在遗骸发掘潜水调查中，发现了包括头骨在内的部分遗骸。

据韩国行政安全部发布的资料，韩方人员将到发掘现场勘查煤矿坑口情况，商讨可行的发掘方案。

印尼塞梅鲁火山喷发 警戒级别提至最高



印尼地质局19日说，位于该国东爪哇省的塞梅鲁火山当天喷发，火山警戒级别已被提升至最高级。

图为11月19日，位于印度尼西亚东爪哇省的塞梅鲁火山喷发。 新华社发

乌克兰：

俄方移交1000具乌方人员遗体

新华社基辅11月20日电
(记者 李东旭)乌克兰战俘待遇协调总部20日在社交媒体发文称，当天乌方收到俄方移交的1000具乌方人员遗体。

乌战俘待遇协调总部称，按俄方说法，遗体属于乌军阵亡人员。乌执法机构和内务部专业机构将对遗体

身份进行必要核查。

乌战俘待遇协调总部称，乌军队、内务部、最高拉达(议会)人权事务专员办公室、国家安全局等多个机构共同参与了遗体移交协调工作。乌方向红十字国际委员会在乌方人员遗体移交工作中提供的协助表示感谢。

中国医疗队与尼日尔 医院联合开展义诊活动



第24批援尼日尔中国医疗队、广西壮族自治区人民医院中尼对口合作项目专家18日与尼日尔综合示范医院共同举办了一场大型义诊活动，为当地民众提供医疗和健康宣教服务。

图为11月18日，在尼日尔尼日利亚美，中国医疗队医生为患儿针灸。

新华社发

每日关注

订单大量取消 日本旅游业日子“很难过”

新华社记者 胡晓峰

已有约20个研学团、企业和政府交流团取消赴日旅行订单。

北海道是中国游客在日本的主要旅游目的地之一。受近期中国游客数量下降影响，当地旅游业受到显著冲击。在札幌市内，札幌溪流酒店每月平均接待约3000名中国游客。酒店经理清水贤司接受记者采访时表示，自中国发布赴日旅游提醒以来，11月共有约70笔中国游客住宿订单被取消。

据日本名古屋一位从事旅游包车业务的工作人员李静介绍，不少原定近期访日的中国旅游团已取消行程。“从11月21日起的用车订单陆续被取消，12月整月的中国游客订单已全部确认取消。”她说，这场突如其来的“寒潮”使公司运营压力陡增，员工生计也受到影响。

“公司的司机几乎都处于‘无单可接’的状态。”李静说，公司多辆运营车

上午紧急召开相关对策会议。会上，北海道综合政策部部长中村昌彦表示：“部分酒店和航班已出现中国游客订单取消的迹象。正值冬季旅游旺季前夕，这种影响令人担忧。”

据日本名古屋一位从事旅游包车业务的工作人员李静介绍，不少原定近期访日的中国旅游团已取消行程。“从11月21日起的用车订单陆续被取消，12月整月的中国游客订单已全部确认取消。”她说，这场突如其来的“寒潮”使公司运营压力陡增，员工生计也受到影响。

“公司的司机几乎都处于‘无单可接’的状态。”李静说，公司多辆运营车

辆是通过贷款购置的，“按往年规律，现在本该进入旺季，但眼下完全不知道该怎么办了”。

日本滨银综合研究所主任研究员白凤翔对媒体表示：“预计从12月开始，团体游订单纷纷取消将对行业产生明显影响。”

中国驻东京旅游办事处主任欧阳安表示，高市早苗近期涉台错误言论已对中日文旅交流产生实质性影响。随着中国政府发布旅游、留学提醒和预警，航空公司也陆续推出免费退改政策，中国游客赴日意愿降低。“我们注意到，不少原计划近期访日的个人和团体旅游已调整行程，一些商务交流团也暂停了访日计划。”

日本野村综合研究所研究员木内登英预测，中国政府的旅游提醒可能令日本今后一年旅游消费收入减少约1.79万亿日元(约合115亿美元)，使日本实际国内生产总值减少0.29%。

(新华社东京11月20日电)

如今，高市及其代表的右翼势力，正试图摧毁这一基石。他们对历史毫无敬畏之心，对战争的残酷选择性遗忘，妄图通过玩火来攫取政治私利。但他们必须明白，今天的中国早已不是百年前的中国，今天的世界格局也早已不同往日。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。台湾问题是中國核心利益中的核心，是不可逾越的红线和底线。任何试图干涉中国内政、阻挠中国统一大业的行径，都必将遭到迎头痛击。

我们严肃敦促高市早苗及其政府，深刻反省历史，收回错误言论，停止在涉台问题上制造事端，以实际行动认错纠错，在错误的道路上越走越远，执意要与14亿多中国人民为敌，那么等待它的，必然是比80年前更为彻底的失败。

(新华社北京11月19日电)

历史是一面镜子。上世纪那场由日本军国主义发动的侵略战争，不仅给亚洲各国人民带来了深重灾难，也让日本自身付出了惨痛代价，几乎陷入万劫不复的境地。战后日本之所以能够实现经济复苏与繁荣，根本在于其选择了和平发展之路，并向世界作出了“永不

再战”的郑重承诺。这一承诺是日本重返国际社会的基石，也是其立足世界的根本保障。

和平的果实来之不易，日本民众并未被右翼逆流的企图所完全蒙蔽。

高市的危险言论一出，便在日本国内

激起了高度警惕和强烈反对的声浪。

高市开历史倒车必将失败

新华社记者

日本首相高市早苗正以一种极其危险的方式，试图调转日本的船头，驶向历史的暗礁。

高市近期在国会发表的涉台谬论，绝非简单的“口误”或“失态”，而是一场以国家前途和地区和平为筹码，妄图打开潘多拉魔盒的政治豪赌。这不仅是对日本和平宪法的公然背叛，更是对中国内政的粗暴干涉和对战后国际秩序的蓄意挑衅。殷鉴不远，高市开历史倒车，必将走向失败的结局。

高市涉台错误言论之恶劣，创下了1945年日本战败以来日本领导人的多个“首次”：这是日本领导人首次在正式场合鼓吹所谓“台湾有事就是日本有事”并与行使集体自卫权相关联，首次在台湾问题上表达试图武装介入的野心，首次对中国发出武力威胁。这一涉台错误言

国际时评

身份进行必要核查。

乌战俘待遇协调总部称，乌军队、内务部、最高拉达(议会)人权事务专员办公室、国家安全局等多个机构共同参与了遗体移交协调工作。

乌战俘待遇协调总部称，按俄方说法，遗体属于乌军阵亡人员。乌执法机构和内务部专业机构将对遗体